

青春书写答卷 奋进正当其时

——党的二十届四中全会精神在我市团员青年、团干部中引发热烈反响

本报记者 韩 蕤

连日来,我市团员青年、团干部认真学习领会党的二十届四中全会精神。大家纷纷表示,要深入学习贯彻全会精神,锚定航向,接续奋斗,以挺膺担当的姿态勇挑时代重担,把个人理想追求主动融入党和国家事业发展之中,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化的信阳篇章贡献青春力量。

青年的发展要与时代同频共振。共青团浉河区委副书记汪浩表示,共青团浉河区委将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,搭建青年舞台,深

化志愿服务融入基层治理,优化就业帮扶与权益保障,推动“浉青学堂”提质扩面,构建青年婚恋友好环境,持续扩大新兴领域青年“两个覆盖”,动员广大青年为中国式现代化建设贡献青春力量。

“我会充分发挥‘青年讲师团’示范引领作用,创新开展互动式、接地气的宣讲活动,让全会精神真正深入青年内心、融入青年思想。”共青团淮滨县委书记丁镇更觉使命在肩,“我们将继续在服务青年解决急难愁盼,持续推进青年发展型县域建设,赋能青年成长成才、助力青年创新创业、加强青少年权益保障等方面持续发力、久

久为功。”

“作为大队辅导员,我将聚焦立德树人根本任务,坚持用‘童言童语’,讲好党的创新理论,用生动实践传承红色基因,将制度自信的种子深植孩子们心中。同时,积极搭建多元成长平台,培养少先队员的创新精神和实践能力,为人才培养奠定坚实基础。”羊山实验小学大队辅导员夏新华说。

通过深入学习党的二十届四中全会精神,平桥区益桥社会工作服务中心负责人姜佳佳深受教育和鼓舞:“我们始终以党建引领志愿服务,通过‘党建+公益’模式,动员更多党员、青年加入志愿服务队伍。例如,机构在关爱儿童、

高龄独居老人上门服务等行动中,号召党员志愿者带头示范,展现新时代志愿者的责任与担当。”

中华优秀传统文化为中国式现代化提供丰厚滋养。党的二十届四中全会提出“激发全民族文化创新创造活力”等一系列目标任务,让光山县花鼓戏非遗传承人方远更坚定了前行的方向:“我会积极履行非遗传承人职责,继续深入生活、扎根人民,创作演出更多反映时代气象、展现人民奋斗、传递真善美的优秀作品,并坚持守正创新,积极探索与新时代相适应的表现形式和传播途径,让非遗焕发新的生机活力。”



开展急救培训
筑牢生命防线

11月1日,市红十字会联合市委社会工作部在平桥区平桥街道开展第二期心肺复苏(CPR+AED)专业技能培训,帮助平桥区的社区工作者和几家志愿者协会的志愿者取得红十字救护员证,推进社会工作专业化、志愿服务规范化。图为培训现场。

本报记者 杨长喜 摄

中国晚报工作者协会第40届年会在昆明举行

本报多篇作品获2024年度赵超构新闻奖

本报讯(记者 华 唯)10月29日,主题为“融合向新 春城同行”的中国晚报工作者协会(以下简称中国晚协)第40届年会在昆明云报传媒广场举行,来自全国各地近百家主流媒体的120余位负责人齐聚一堂,交流互鉴,共商加快推进媒体融合向纵深发展之策,探讨主流媒体系统性变革方法与路径。会上启动了为期2天的全国主流媒体社长、总编昆明行活动,专题调研当地新质生产力发展情况。

中国记协向年会发来贺信,热烈祝贺中国晚协成立40周年。中国晚报工作者协会会长刘海陵回顾了中国晚协40年光辉历程。他表示,中国晚协成立40年来,始终

锚定新闻舆论工作核心方向,坚持党性原则不动摇,树牢以人民为中心的工作导向,在记录时代变迁中创作了大量兼具思想性与传播力的优秀新闻作品。40年间,会员从最初的十几家逐步发展至如今的165家,覆盖了全国所有城市晚报。这40年,中国晚协既见证了晚报人以笔为犁、深耕时代沃土的坚守,更带领行业在新技术浪潮中突破困境,续写新篇。回望来时路,那些镌刻在新闻史上的民生温度、时代印记,以及媒体融合转型中的探索阵痛与技术突破,共同勾勒出中国晚报事业40年砥砺前行的完整轨迹。

大会宣布了2024年度赵超构新闻奖名单,本报有多篇新闻作品

获奖。其中,记者李亚云采写的消息《将43件文物和标本捐赠信阳博物馆 点赞!信阳好少年潘政浩》(编辑金霞),记者张方志采写的消息《一束乌丝带 一份无私爱市三小10岁小学生捐献长发为公益》(编辑王红霞),分别荣获2024年度赵超构新闻奖二等奖;记者周涛采写的消息《致敬!抗战老兵回家乡过百岁生日》,获2024年度赵超构新闻奖三等奖;记者周涛摄影作品《矿坑变公园》(编辑金霞),分获2024年度赵超构新闻奖(摄影类)二等奖和2024年度全国晚报优秀新闻照片银奖;本报2024年12月29日三版版面(编辑王红霞、刘凤),获2024年度赵超构新闻奖(好版面)三等奖。

解锁产业升级密码

市科学技术协会精准赋能茶企发展

本报讯(记者 马迎春)10月31日下午,大别山麓层林尽染,茶香氤氲。信阳市科学技术协会牵头组织省内外茶学领域权威专家团队,先后深入信阳云潭春茶业有限公司、信阳嘉木饮茶业有限公司等重点茶企开展沉浸式实地考察。

考察过程中,专家团一行沿着企业生产流水线,从茶叶鲜叶甄选、清洁化加工、智能化仓储到成品研发检测等关键环节逐一细致查看,与企业负责人、技术骨干展开深度交流,不仅全面、直观地掌握了企业当前的生产运营现状、核心技术优势及市场布局特点,更精准聚焦企业在绿色种植技术升级、精深加工工艺创新、产品附加值提升等方面面临的痛点难点,系统梳理了企业迫切的技术攻关需求与人才支撑诉求。

此次考察并非简单的“走访调研”,而是市科协搭建“产学研用”协同创新桥梁的重要实践。

“活动精准对接专家智力资源与企业实际需求,既为茶企破解发展瓶颈提供了专业思路与方向指引,也为专家团队找准科研成果转化的‘落脚点’、实现‘从实验室到生产线’的高效衔接奠定了坚实基础,更为后续深化政企研多方合作、推动先进茶学技术成果在信阳落地生根、助力信阳茶产业迭代升级注入了强劲动力。”市科协相关负责人表示。



10月31日,信阳职业技术学院校电商产业学院院长邱学明将助农带货直播间搬到学校课堂,让学生在实践中学到更多技能知识。

本报记者 马迎春 摄